

亲历冰雪盛会 传递精彩瞬间

□本报记者 郝帅鹏

当新春的温馨与热烈交织，当家家户户都沉浸在团圆的喜悦中时，一群身怀使命的新闻“战士”却踏上了征程。在“十四冬”乌兰察布凉城赛区，来自全国各地的媒体记者，肩负着记录与传播“十四冬”盛况的重任。他们用镜头和文字，捕捉着赛场的精彩瞬间，传递着运动员们真挚的情感；他们用汗水和努力为这场冰雪盛会增色添彩。

坚持党建引领，凉城县——

乡村振兴路上有“颜”有“料”

□本报记者 王锦鹏 通讯员 曲满庭

近年来，凉城县强化党建引领，用血汗浇灌的耕耘岁月创造了战天斗地、誓拔穷根的脱贫传奇，谱写了产业旺、人才聚、文化活、生态好、组织强一曲曲壮丽诗篇——打造国家级乡村振兴示范村3个、自治区级乡村振兴示范村2个，这片曾经贫瘠的土地逐渐焕发生机。

推进乡村振兴 建设美丽乡村

大型综合性运动会“十四冬”，村民在家门口把钱赚。
——人才聚，后劲足。突出党建引领，千方百计寻觅人才。通过选派+培训、支教+听课、助力+义诊、组团帮扶、专家服务基层，为乡村振兴注入动力。利用人才“四诀”，创新人才引进方式，加大人才培养力度，推动人才创新创业平台建设，注重人才服务保障。加强干部能力培训，培养土专家。仅2023年，新增各类人才131人。把乡村振兴作为选拔干部“比尺”，选好用好第一书记、选调生、大学生村官。
——文化活，精神留。推动党建与

美！”她的声音充满了对工作的热爱和激情。“新春佳节，是家人团聚的时刻。但作为一名新闻工作者，我觉得能在赛场上传递冰雪运动的热情和家乡风采，也是一种别样的团圆和喜庆。”郭小燕说。
他们是新闻夜归人。夜幕降临，他们依旧坚守岗位，整理素材、撰写稿件、剪辑视频，忙碌而充实。
“您为此次比赛准备了多久？在训练中有没有遇到过特别困难或者挫折的时刻？”乌兰察布市融媒体中心记者赫雨田仍在房间内一边整理采访录音，一边撰写稿件。
“每位运动员背后都隐藏着积极向上的故事。他们为了备战‘十四冬’付出了巨大的努力和汗水，这种坚持和付出令人动容。我希望通过文字，将这些故事传递给更多人，让

观众们了解运动员背后的艰辛与坚韧。”赫雨田感慨地说，这些运动员的故事不仅展现了他们的坚韧和付出，也传递了一种积极向上的生活态度。希望通过报道，激发更多人对运动的热爱，并鼓励他们在自己的生活中也能拥有这种不畏艰难、勇往直前的精神。
尽管新春佳节不能与家人相伴，但记录和传播“十四冬”的每一个精彩瞬间和感人故事，无疑成为乌兰察布市融媒体中心记者们职业生涯中难以忘怀的一笔。他们说，家人的理解和支持是他们勇往直前的最大动力，这让他们能够将所有的热情和专注都投入到这份特殊的工作中。他们将以这份独特的动力为观众带来更加生动、全面的报道，让更多的人感受到冰雪运动的魅力。

兴和县

坚持巡后“复盘”提升巡察质效

□本报记者 王锦鹏 通讯员 张皓

近年来，兴和县委巡察机构探索实践新模式，将“总结交流+复盘检视”作为推动巡察工作提质增效的重要抓手，通过“回顾梳理、总结交流、检视短板、整改优化”四个环节，形成发现问题、解决问题、整改提高的良性循环，为推进巡察工作高质量发展提供保障。
回顾梳理总结交流。兴和县委巡察办组织巡察机构全体干部对十五届县委以来巡察工作进行全面梳理和总结交流。通过对巡察前期准备、中期进驻和后期反馈以及档案整理等过程进行梳理回顾，围绕谈话技巧、查找问题、线索发现、底稿制作、下沉调研、报告撰写等方面，总结经验做法，交流工作体会，提炼特色亮点、提出工作建议。目前，通过巡后复盘回顾梳理总结交流环节，总结提炼出经验做法10余条，收集意见建议10余项。此外，巡察办逐一罗列复盘交流的经验做法、特色亮点、对策建议，形成清单，在及时提供给各巡察组作为巡察工作参考的同时，进一步优化巡察工作流程，完善巡察工作制度，切实以业务上的“回头看”促进工作质效上的再提升，实现巡察“融会贯通”与“举一反三”的双向运用。

检视短板整改优化。兴和县委巡察机构采取组内、组外“递进”的方式，以巡察工作中遇到的典型问题为切入点，对照谈话针对性不强、问题发现不精准、问题定性不准确、巡察报告总结提炼有差距、运用“12+N”方式方法不够灵活、群众参与度不高等问题，复盘剖析制约巡察质量的短板、弱项，深入剖析问题根源，制定整改措施，提出有效管用的整改建议，制定复盘发现问题整改清单，形成复盘情况报告。巡察办采取清单式、派单式对复盘检视问题进行跟踪督办，明确整改措施、整改责任人和整改完成时限，督促巡察组抓好整改落实。截至目前，通过巡后复盘检视中检视短板整改优化环节，共查出巡察工作中存在的问题9个，制定整改措施11项，有针对性地提出整改意见建议5条，推动巡察机构立行立改问题3个，全面提升精准监督能力，实现巡察“政治画像”与“自我检视”的双向提升。
“在查找被巡察单位问题的同时，也要分析自身‘病灶’，发现了问题不足，关键还在整改提升。下一步我们将以巡察总结复盘为突破口，常态化开展巡察复盘，将成果转化为工作实效，形成‘复盘、整改、提高’的能力提升闭环，不断提升巡察工作质效。”兴和县委巡察办相关负责人表示。

化德县

联合整治站前广场保障春运

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 金鑫 陈娜)

连日来，化德县铁路车站派出所联合化德县交警大队对站前广场进行集中整治，确保广大旅客出行安全。
针对站前广场出租车、私家车乱停乱放影响进出站车辆有序通行的现象，化德县铁路车站派出所充分发挥路地融合机制作用，切实强化路地联动，铁路公安和地方交

警部门密切合作，共同对站前广场乱停乱放车辆进行整治，疏导进出站车辆有序停放，避免造成广场进出口拥堵。
同时，经过协商沟通，铁路公安和地方交警部门在春运期间每日重点时段集中警力开展常态化联合整治，确保春运期间广大旅客进出站安全有序，有效维护站前广场治安秩序。

精心安排，卓资县市场监督管理局

开展春节市场重点领域严查行动

□本报记者 王锦鹏 通讯员 范琪轩 宁超

春节期间，为保障老百姓消费安全，筑牢流通环节市场消费安全防线，卓资县市场监督管理局依托内蒙古风控平台“企业自查+日常检查+定向抽查”为一体的层级管控体系，高度重视、精心安排，于元月初开始组织开展了春节期间市场重点领域“六个严查”行动。
——严格检查食品流通环节。执法人员对集贸市场、商场超市、城乡接合部、农村大集等重点监管区域，开展拉网式食品安全大检查，以销售产品合法性、进货渠道、索证索票、销售台账、制度执行及检验报告等为检查内容，重点加大对散白酒、畜禽肉、水产品、蔬菜水果、蛋奶粮油等节日热销商品的检查力度，严厉打击制售“过期、变质、三无”等假冒伪劣食品，及时消除消费安全隐患。
——严格检查餐饮服务环节。围绕食品原料采购、贮存、加工制作等环节对餐饮单位进行现场排查，提醒各餐饮单位扎实做好食材进货查验、餐具清洗消毒、卫生“三防”、食品留样、食品添加剂使用等相关工作，确保从业人员持有有效健康证明上岗。特别以春节期间承办“年夜饭”和加工制作蒸碗、卤味的餐饮单位为重点，对餐饮单位从业人员健康证明、食品原料索证索票、加工制作、餐具清洗消毒等进行全面检查。
——严格检查食品生产企业。对全县春节期间食品生产情况进行调度，及时掌握企业生产经营情况。加强对乳、肉、酒、油、糕点和饮料等节日期间消费量较大的食品和高风险食品生产企业的监督检查。严查超范围超限量使用食品添加剂、使用非食品原料或腐败变质过期原料以及使用食品添加剂以外的化学物质生产食品等违法行为，严防不符合安全标准的食品流入市场。
——严格检查药械产品质量。执法人员以辖区零售药店、医疗机构为重点，以流行性病毒感染相关治疗药品、疫苗等为重点品种，对药械经营使用单位进货渠道是否合法、供货方资质是否完整、是否执行进货查验制度并记录以及各类疫苗的储存温度监测、用后库存管理等环节是否规范进行检查。同时，要求企业切实提高风险意识和责任意识，各配备足群众常用药械，有效防范市场出现“一药难求”现象。
——严格检查市场价格运行情况。对零售药店经营主体开展检查，严厉打击不明码标价、虚假宣传等违法行为。不断加强对农贸市场、超市商场、网络销售平台等重点领域检查力度，密切关注蔬菜、肉蛋奶、米面油等生活必需品价格，保障商品价格秩序稳定。同时，畅通“12315”举报热线，严厉查处哄抬物价、捆绑销售、虚假宣传等违法行为，切实维护市场价格秩序，为消费者保驾护航。
——严格检查特种设备安全。对医院、酒店、超市等人员密集场所所在锅炉、压力容器管道、电梯等特种设备及气瓶充装站的安全生产情况进行检查。现场检查特种设备是否进行定期检验，安全阀、压力表等安全附件是否检定合格，特种设备安全管理制度是否落实，安全操作规程是否严格执行以及日常维护保养记录是否完善等，持续加强特种设备安全隐患排查整治，及时消除安全隐患。
截至目前，该局累计出动检查人员124人次，检查规范经营主体78户，市场检查行动还在深入进行。全县节日市场物资丰富，供应充足，价格稳定，运行有效，为保障全县人民度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节奠定了基础。

文化互促互融，促进文化发展、繁荣。打造群众文化活动阵地，开展文明村镇创建活动，加强村、社区综合性文化服务中心和文体广场建设，实施农家书屋提升工程，组织开展群众喜闻乐见的群众性文化活动。推广运用清单制、积分制管理，提升管理村级事务能力。深挖悠久历史，讲好民族融合发展故事。开展道德模范、身边好人推选活动，让文明新风深入人心。
——生态好，百姓乐。坚决贯彻习近平总书记关于“一湖两海”重要指示精神，黄河清流注入岱海湖。党政同责，推动林草、森林覆盖率位居内蒙古前列。探索“支部主导+党员示范+群众参与”模式，清理生活垃圾、养殖粪污、农业残膜，改造厕所公厕，抓好村庄基础设施完善、残垣断壁和旧房危房改造，落实干部划片包抓制、党员设岗定责制和垃圾分类收集制，不断提升乡村“颜值”。



舞龙表演舞出虎年“精气神”



民俗表演舞出年味迎人乐

精彩纷呈贺新春 欢欢喜喜过大年

连日来，在集宁区中心广场，春节扭秧歌大型联欢传统文艺活动正在如火如荼举行。
在欢快的锣鼓声中，舞龙、挑花篮、骑毛驴、划旱船、腰鼓、秧歌和新疆舞等表演悉数登场，处处洋溢着贺新春、过大年的喜悦气氛。
本报记者 王俊平 摄影报道



威风锣鼓闹新春



挑花篮送祝福



开心扇子舞舞出幸福生活

集宁区各类滑雪冬令营获市民点赞

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 吕伟)在察汗营滑雪场和大河湾滑雪场，孩子们脚踏雪板、手持雪仗，在教练的指导下，潇洒地摆动身体，感受冬天的别样快乐……寒假期间，集宁区各类

滑雪冬令营获市民点赞。
察汗营滑雪场相关负责人告诉记者，今年的滑雪冬令营自1月12日开营，在这里学员们将学习到双板犁式转弯技巧和单板推坡、换刃动作，经过为

期5天的练习，学员们可以实现在中级道上自由滑行。
“我们今年的冬令营主要开设了三期课程，前两期已经结束。冬令营的主要教学目标是让孩子们可以基础换刃，我们会

把这些动作拆解细化，让孩子们充分理解动作要领。冬令营的开设主要是想让孩子们接触冰雪运动，让孩子们能在冰雪运动中体验到快乐开心，能安全地去滑雪。”大河湾滑雪场冬令营主教练项翔说。